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Dad Haud ift febr l%\v«@ Defept. — m  Miniftertiiche:
@©donftedt, Febr. b. Rbeinbaben u. a.

Da8 Oervenhous befchlog BHeute suexft vor Forlfepung ber
Gtatsbevathung, in_Grwartung bded Gejepentounfed iiber da
gemeinfome wewe Oberprifidtum fite Berlin und bdret feiner
niidgften BVororte eine Kommifjion fiix Gemeindeans
gelegenbeiten duvd Buwahl der belden befouders jacyvers
fiindigen WMitglieder Frhr. v, Manteuffel, Bandesdivettor
der Broving Brandenburg, und KLicvjdnex Rbcthﬁrammmu
von Pexlin, su verftiivfen und Locte den Weridt der Matritel-
Sonuiffion an iibex dle Berehtigung dex neu in dad
wufeen Mitglieder. — Dann folgte dle Beratfung ded
etaid. uf elne Anfrage ded OO "
SilbeBleim erwiderte Ddex Juitigminijter, dle ilatlitiichen
G:mittelungen iibex die Hihe dex Stoften titr Alte dex freiwilligen
GeridhtSbarteit feien abgefcglofien; denmdchft folle mit bdem
Sinangminifter die Frage, ob und twie ALHilfe zu fhaffen fel,
erivogen werden, fowie auch, ok 8 fich empfeble, bie Notare ju
9bgaben an den Stant bon {fren Bboben Eintinften DHeranzus
iepen.
’ Brofeffor Nicdlex Gelpricht die Beaiehungen dex gweimal bom
Qaifer angevegten Schulreform zu den Jurijten. e Borredte
per Juviften bewuhten auf dem Gymnafialmonopol. Dedhalb
glaubten fie jept dem aud Borurtheilen und BVorvedten aufges
thitemten Wall duxch dle Reform dedroht. SNlaxiebende [uviiten
Hiitten twobl elngefebew, doB ihr VAnfeben im Lande trof Dder
Stouopole im RNiedergang fel, und zwar in dem Make, ald dle
JiechiBprogi8 eive Sunft bex Junft werde, unguglnglih dbem ges
Tunbden Wienidhenveritande. fe Bildbung dexr gurmzn fet nidht
audreihend, tweber fiic bie {umere Wertallung uoch fix dle
wivthidaftiichen Lebendiragen, nody filr die audwdrtigen Staatde
intevcijen.  Dex itbexlieterte BildbungSgang fel Ilngft mnzulings
lidg geworden.  Hoffentlih erfenne bad LVand und feine Negies
rung die @efabr und inl?e ber Juitiative ded Raifers. Sonft
toerde e8 durch dle Gelchihte u fpdt fiber bdie Nothwenbdigleit
bex Reform belehrt werden,
uftiaminifter Schdnitedt widexipradh dex Behauptung, dak die
©dyulveform am 2Wideritande bder Juftizverivaltung  fdeitern
tounte. €8 Dandle fih nicgt forobl um Ddie Gleidgberechtigung
wie um die Gleidwerthiglelt le; ©dulen. Dem DBorreduer
Tonute ev nidgt belftinunen, bag bad Anfehen ber Juitly guride
gegangen

Dberbiicgevmeifter Wdides fihrte aud, bad Jatelnliche fel fiix
bie Juciiten nicht zu entbehren.

Brof. SHhmoller gab gu, daf die Vorbilbung dex Kuriften vers
Beffext werben fonnte, nomentlih in der Beit swijhen dbem
Plefevendars und Affefforexamen.

Auf mebriache Anfragen aud dem Haufe nach dem Gefep iiber
dle Gdeitommiife exwidberte

Sfigminifter Shonjtedt, der Cntwourf fet fm  Landiwirths
fhafteminiftecium  ausgearbeitet und werde fest im [uitize
minifterium verathen,

%’l[.y :tlm weitere Anfrage betr. dad RicdgtersAufiigtBpelep
exividerte

Mitnifter Shouftedt, e fet tein BVediivini§ vorhanbden, ein dexs
avttge Gefep au erlaffen.

Damit war dex Juftizetat exledigt.

Beim Minifterium ded Junern wurben Wimide auf - efue
Bermehrung dex ¢1n|8mﬁ§7gm Stellen fitr Regierungdaffefforen
b eine Yefjeritefung der @endarmen borgebradgt und dunch
eine bom Haufe augenommene Refjolution befrdftigt.

E8 folate dex Etat bed Untervidt8minijtexiums.

Graf Jicten = Shiwerin brllnglt ba8 furchtbave Attentat auf
ble grheiligte Berjon bded geliebten Monarchen. Gott dex Herr
Dabe feine Sand iiber felnen Gefalbten gebalten. Hiedner idylok
mit dem Wunich, obligatorijche Fortbilbungdichulen auf veligivier
@rundlage anfaubauen,

Mtinifter Studt verficherte, er fel beftrebt, den an ifn Herane
tretenden ufgaben in vollem Wiake gevedht zu twerden.

@raf Stolbevg-AWernigevode bat um Forderung dev palaestra
Albertina.

Dex Minijter fonte died gu, 2

Grai Putten=Gzapsti regte an, in China Runitgegenitiinde fiix
wnfeve Winfeen zu evverben uud forderte eine grofeve Gelds
aufwerdung gur BVetdmpjung der Boltdteanthetten,

Der Minijter veriprach, den Unvequugen Folge gu geben.

LBom Fuon. v, Wendt uud vom Oberbiirgernteiiter Jungblode
wuede die Eurichtung elner Voluniverfitdt in Wiitniter befiivs

wortet.

Diinijter Dr. Studi fagte 3u, fich der Ungelegenheit im Staatss
minditexfim annebmen 3u wollen, gumal fie durd Stellungnabme
De8 Provinglallaudtags von Weltfalen gu dexr Frage in ein neued
Stadiuin qetveten fet.

Brof. Riijter trat fite dle Nachpriifung der Realgyuwafials
und Oleviealidul=2ibiturienten tm Lateln ein, wenn fie Medizin
flubiven wollten, wund beflagte, dak viele Qluflt dburdy da3
Seantentoffengeies in AbbAngigleit von ben metft foztaldemos
Tratijchen Vorftinden der SKvanfenfaffen gexiethen.

Miniiter Studé bemexlte, ex werde die eformeErlafie pilicht-
gemip ausfiihven.

Dbevbitvgermeifter Strudmann verlangte mehr Seminare im
adchiten Gtat, Vom Neglevunydtifcd wurde died jugefont.

Sotawy wirde nody vom Prof. Riedler, Hevzog v, Ratibor
ud Graf o, . Rede die Grnichtung etnex tehuiichen Hocdhidule
in Bredlan warm befiivivortet.

Winifter Dr. Studt bemerfte, awwlichen den betbeiligten Nefiorts
fchwebten beveits Berhaudlungen.

Damit war dex ultudetat erledigh

E(X[;Iilekt{hb wurde noch dbad Clatdoeles und dbex Etat im gangen
aenehmigt.

RNiigite Sipung unbeftimme.
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B Unterinduna8haft borgefiibrt exfcien der Honbdlungds
qebilfe vorft Heife, der fich auf dle Anflage wegen mebrfacken
Betvngs, fgwerer Letundenfilichung und Unterfdlagiirg gu vers
antworten batte, Er ift am 17, April 1879 geboven und bereitd
Wegen Unfevichlagung in Lelpzlg mit 5 Vionaten Gefingnif bes
ftraft. Tropbem war eB tym gelmgen, al8 Comptolrtit bet
eluer Bicfigen AttiengefeMichaft elne Vertrauenditellung gu exs
langen. Stachdem ex fidy in dlefer Steflung zlemlidy 1Ys Jabre
Befunbden, obne fich eiwad gu feguiden Lowmien gu faffen, war ex
im Herbit b, . wiederum auf biwege gerathen, iudem er, obne
befugt zu fein, bei Ubnehmern bex Uthﬂkﬂﬁll Femumosbetriige
tingejogen witer dex Voriplegelung, ex fel mit bem Sucaffo bes
Quitvagt,  Auf biele Welle batte ex tn feck Fallen Gelder tn

ctefigen von 95 IR, big 285 . erlangt. Dann abexr batde ex,
A8 ex ur Eintofficung etne Nedhmungbbetraged Nuftrag evs
balten, am 2, SJamuax d. Y. basd gur Ablieferung an bie Diveltion
;l'bﬂllillc @elb unterichlagen und fiber den Gmipfang elne (il
n‘ﬁ ongefertigte, von {bm fogar untecfiempeite und mit dem
.amm bes freftor mnterzeldnete Dulttung abgegeben,

98 guc @ntdecung beg Unvedlichlelten figute, Des Wie

becbitegermeliters Stendmann= | ©¢

geflagte war geftindig und gab an, er Dabe dad efns
ftaffirte.  @eld fm  @efammibetrage bon 144565 art
burdpgebracht. ©ein monatliches Gebalt Hat 90 IM.:betvagen.
Seln_fritgerer Brinaipal meinte, b fel tawm dentbar, bdaf dex
VAngetlogte m HBeitraum von 8 Woden den gangen Betrag
bon 1445 M. wd anferdem fein Gebalt durchgebracht baben
Tonnte,  Dex Wnugeflogte mige dorh angeben, wo ex bielleidt

nlr onnabend, 30, !ir; 1901,

Die Mardinger Offigierstvagidie vor dem Oherlyirgsgeridd;

o 4 ~w. Wieh, 29. Wiy,
eute fuiih Begannen bor bem Dberleiegigenicht bl
mehreve Tage bevedgneten Berhandlungen ac‘ .?.‘.?n DE.".‘!
fentnant RNiiger vom 17. InfanferiesNegiment wegen
Grmordbung deS Hauptmannd Adbams von demjelven

S

einen Thell be8 unterichlagenen Geldes abe,
Abex dex YAngefingte bliedb bel feinex Ertlivung, er befige nichts

8 | Webr von jenem Gelde; ex fel in jcblechte Gelelidhait gevathen

und verfitgrt worben. @efchidiat it allein dle GeleUidajt, bd
Dex bedeutendite Poften gegen eine gefilichte Quittung in Heife's
Befi gelangt war und bef den BetrngBfilen melft unbenrittelte
Leute n Betradgt famen, von denen nodymalige Bezablung nicht
%u etlangen fel. Der Stantdanwalt Leantragte etne Budyt-
audftrafe fn Hobe von 3 Jahren nebit 8 Jabhren Chre
verluft. &8 wurden dem ngetlngten jedodh milbexnde Minftinde
sugebilligt; tnfolgedeffen loutete bad
fangntg, fowfe Nebenftrafe nady Antrag. Cr exfidrte fih
tweinend zum Antritt ber Strafe bexeit.

Goenfalld aud 1nterfuchungdhaft vorgefiiGet touxde Ddie
Schneidexin Selma Buhlexsd aud Delipich, die wegen Vetrugs
im wiedexbolten Niictiolle angellagt wav. Sle 1§t 53 Jabre alt
und vielfach wegen Vetrugd Lejtraft, aud einmal wegen lnters
fcblagung. Jhre BVorftvafen, vom Jabre 1872 angefangen, find
6 Monate, 6 Monate, ein Jahr Gefingnih, 9 Vonate, ein Jahr
und 8 Wonate GefinaniB wnd _dreimal Bucbthausdiivafe ing-
gelammt 8 Jabre 8 Wonate. Jebt wiurden der Ungellagten
niehreve, von 1897 big 1900 veviibte Betriigereien aur  Laft
gelegt, Dble fie offen einviumte. Sle hotte anf die Seichts
gldublofelt Dder Seute foefulitt wnd Ddrelen ibrer Haugs
genoffinnen —  Wittwe  Walther, Withwe Blegler und Fran
ABendlan — vorgefviegelt, fie habe in TMagdeburg eine bochs
bejobrte veldhe FTante, Lon ber fie 65,000 I, erben werde.
Sobald fie bie Grbidbaft erbolte, wiitde fie nidgt blod dag gee
orgte @eId auniideritatten, fondern fidh auch den Darleifern
iiv beven ®efilligleit exfenntlih eviveifen. ©o OLatte bie
Bublerd von Frou Walther nah und nady ungefihe 200 M
exhalten, vou Fran Biegler und  Dderen  Miutter nebit
Cdwefter fopar 1600 . und von Fronx Wenslan 310 k.
Die angebliche Grbin war aud fo nobel gewefen, bder
Wittwe Blegler fitx 400 IM. Darlehn bltmliﬂ%rllcb 15 M.
Binfen zu geben, wodnveh die Darleiberin vertranensieliy fich
ﬁu weiterem Geldhergeben Batte beftimmen laffen. Bum Mebers

uB Batte bie Schwindlerin die Geldipendertumen noch duvdy
ein auf dle in usjidyt geftellte Crdfchaft besiigliched Telearamm

i tinfcen gewult, big endlig dle leichtgliubigen Frauen

aliiter  gefomnien, dag bie cngeblige Gibtante gar nicht
exlitivte unb von ber vevmdgendioien ,Erbin” nichgid au exs
langen war. Dos Urtbell loutete auf 4 Jabre Budthaus,
g .Ebn:gn’(ibtbetlnn und 300 IN. Gelditvafe oder noch 40 Tage

i\ ansg,
 Der Handeldmann Hermann Lafler fand wegen Dievitahis
tm_wiederbolten Niicdjalle unter Antlage. Er twar am 23. Jan.
b. . vom Fhurbiiter Gbler betroffen worben, twie er aud einer
ifete  bed @lrtucreibefierd Staffer in Diemlp ungefibr
g Gte. Diohrriiben entnommien batte und felbige in einem
©ade forticgaffen wollte. 1lnter B 6illigung mildernder =
glhll,lbc fom der nugetlogte mit 3 Wonaten Geflingnif

avoir,

Bom bieligen Schdffengericht war der Sdviffer Juling BVabn
aud Wellin twegen Tiebjtahl8 au 1 Vionat Gefingnip wnd
weqen llebevtretung bded Bollgefebed su 4660 i
Gelbitrafe vevurtheilt twordben, iwogegen ex Werufung eins
gelegt  Datte.  WAm 15, Dezg. b. §. war Babn auf
einent von Hamburg Hier angefommenen Fradhifobne bon
eltem Steweranficher bemerft worden, ivte er etwad aus dem
Lagerraum in den awiichen diefem und dem Vord befiudlichen
aum geworfen, worauf beim Nachiorichen duvcdy Steuerbeamte
in ber Sajiite ein Sad 'mit Forinthen und Noftven wnd ein
©ad mit Koffeebobnen gefiidt vorgefden wiurde. Dex An=
aeflogte verfuchte mit ber in foldgen JFillen iiblichen AuBrede
buvcbgufommen, bof exr angab, exr babe die Staffeebohuen in
Hamburg beim Vevlaben gnfammengetehrt und die Rofinen jeien
aud Sdiden hevausgefallen, weBhald er fie gefammelt habe. Das
exwied fich als wnrichtig, denn die Kafieebobuen waren durdyousd
al8 veine Waave und die NRofinen tn anfebulidgen Fhumpen ents
bedt twoiden, twie fie nicht aud der Emballage gefallen fein
founten, Die entwendeten Jtofinen wogen 37 Phund, die Kafiees
bopnen 51 Phund. Ded Angeflagten Webertretung log davin, dak
er diber einige aud dem Auslande unter Bollverihiug ein=
gegangene Waare elyenmidhtig vexrfiigt batte, um fie bex Vere
sollung 3u entaiehen, Auch war Diebitabl evwlefen, nicht etwa
biod Untevichlagung, da ber fAngefingte o8 bloBer Scbifigs
aibeiter jene Waave nidgt fm Gewabr gefabt G lag grober
Mifbraucy ded Vertrouend feitend ded VAngellogten vor, Seine
Yerufung wirde vexworfen und gemdh dem Antrage ded Stants-
anwall8 die Eingichung der von ber Steuexbehirde befchlags
nabmten Waaven fiiv geboten ernchtet.

Gbenfalld wegen einfoden VBanlevotted angeflagt war
ber Sanfmann  Joboune8 Jabn  bler, dex bereitd am
15 Fbvnar b, I, wegen  Glanbigerbegimfigung und 1llntere
fdbloguug unter Auflage geftanden, aber freigeiprocgen worben
war. cber diejen Fall baben wixr am 16. Februar ausiiihrlicy
bexichtet. Ter ¥ingeflogte betried blex ein Getreidegeichijt, mit
dem er am 12, Oltoder b. F. tn Konhind gevieth. Damald wax
Jabn bon bier veridhwunden, wie fidy nadber exgab, nach Frauts
reic, wo ex Geldmiitel aufsuiveiben gedacht batte, 1wad fich ald
vergeblich evviefen.  Die Tatbeflauddmerfuale ded einfachen
Yanferotted folliten darin (iegen, bak ber Ungeflogte Haudelde
bitcher gu fithren nnterfaffest und Bilangen feined Lermogensd n
ber vorgefhriebenen Beit nicyt %r;uum batte. @t bebouptete,
forohl Handeldbither gefithrt wie Vilanaen gezogen gu Haben;
wenn diefe nidgt vovgefunben feien, fo wiffe er nict, a8 es
bamit fitc eine BVewandtnih Gobe.  BWorgefunden find bei Jabn
eine glemlicdie Nienge Geidbdjtbiicher, aber dbody nicht diejenigen,
auf dle e8 antam; ebeufo feblten die Bilangen. Der Stoatds
anwalt exacgtete ben VUngeflagten fiix iuidig; dak Gericht eve
tanute aber auf Freiiprechung, weil iber dad Vericwinden
ber betueffenden WViicher ein  geniigender Peweld nicht gefithut
waoiben fel. Jobn's Lagerilt, Nigfdle, dex ald Jeuge unents
fbuidlgt audgetlicben, tourde gu 100 IN. Gelditrafe odex
20 Tagen Haft vexurthellt,

Der Viourer Siarl Gujtay Hopfuer aud Wovmlig twar vom
bieflgen ©Sdyoffengexicht wegen ffentlicger Weleidigung tn BVers
biudwig mit grobem Unfug 3u 2 Wochen Gefangnif vermipeilt
worben, wogegen er Perufung eingelegt Hatte. Die Verhondlung
exgab, dofg dex Vngetlagte am 11 Degember v. J. In der Ludwig
Wucheverfirafe nn!ii%llm bed Maurexfiveild den Wiaurerpolier
Willtam Pleiffer durcd ©cbimpiwoorte grob beletdigt wid Arbeitds
willlge beldfiigt babe. Die BVerufung wurde vevworfen,
lﬂB;%m einfachen Banfrott angeliogt war der 25 Jahre

=

alte Stoufmonu Wijred Kraufe aud Merjeburg. Ex batie am
1. Dtiober 1899 ein Manufat b dApry o o
aber am 19, Dftober 1900 in SKonty wobel fid
berauditelite, dag er bie exforderiich Del8biider nidt ges

fiigrt und WBilangen nidt gezogen botte. DeB  Ungeflogten
ltivmafie beldujt fih auf ung !Ia't 12,000 ., dle Ba?ﬂbmnﬂc
auf 43, R, Unexfahrenfeit ded ¥ngeflagten war nad ded
Sonfurdverwalterd Yngade an dem Jufammendbrud ded Gejhiitsd
fdnid gewefen. Do Unthell loutete auj 60 SR, @eldftrafe odex
12 ZTage Geflingnif.
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Urtbetl nur auf 83 Sabre|b

s

ment, ﬂnbh ungefby 80 Seugen und svei mediziniide

b ae gelaben.
Dfe dieBmalige Antlage lautet auf vorjdpliche, fiberlegte
Todtung, wibrend dod exjtinjtanali l!lubru anf blogen o

fcolog exgangen war. und ouf 12 Jahve Budthousd umd
Slusitofung aud dem Heeve gelautet batte. @egen diefed Unihell
batte, bem Bernebmen nacy, nidt nur der Nugetlagte, jondern
oudg der @ericdht8herr, Lommandivender General Braf Haefeler,
Berufung cht&cl?gt. @raf acjeler bilt dicd Muthell fite au
lmll)b: und wi obeBftrale iiber den Vngellagten verhingt

aben.

Der Thatbeftand ft folgender: Mm 27. Jamuar b. . erichoh
h‘l Morchingen der Dberleutnant Riiger vom 17. Jnfanteries
Dlegiment den Houptmann Adams in defion Wobuung vor den
Rugen weter Difizlere, 1weldhe gefonunen iwavem, wm dem
Saouptmann efne Forderung ded Dberitab3axated NRiiger, ded
Yruders ded VAngetiagten, gu fiberbringen. Wan eviumext fich,
wie anflinglig bder Yerlauf ber trauvi YAngelegenbeit daxs
peftellt winde. Danacy batten an jenem Lage mehicre Offisiere
ber @arnifon nachy dem Saiferd-GeburtdtogSmable fn Kafino
beim Glafe Wler gefeiien. Jm Laufe der gemiithlicgen lnters
baltung babe Dberftabdarst RNiiger, ein wngewihnlich frdftiger
Wiam, von feiner Sorperitdcte ersdhlt. Wm elnen Vetweid diefer
felner ©tiirte gu geben, habe ex den Hauptmamn Avams ploslidy
bei den Hanbgelenten gefaht und {bn niedergernmgen — ein Kvajts
ftiidchen, das Ydams, nachdem er fich wiever aufgerafit Hatte, nrit
einem paar Obrfeigen beantwortete. Buv WUbbitte vergeblich aufe
geiordert, Latte fich Adams entfexnt. Ta alle Amwejenden
Ddaviiber einig taven, daB wnter bdiefen Wmflinden etn Duell
ftatifinden miiffe, fo urben fofort die Vedingungen feftgeiept:
sehn Schritt Barridre, Forn wnd Vifix iichen, Kugehwedyiel bid
gur Samphunfafiglelt, Die Hauptlente Hoffmann und Hadbes
macher vom 144, ﬂleﬂmmt begaben fidg ctiwa 1Y2 Stuude nody
dem Streite in dle Wobmung ded ‘?mwmmnnB Adbams, wm_dort
wegen der Sache gu verbanbeln, fauden aber fjdon den Obers
feutnant Riiger, der bei dber gangen Wffiive zugegen gewefen war,
vor. 0§ Houptumaun Adams u%(bleu. 400 liger ploplicy clnen
dtevolver bervor und fhok ign uieder. — Vel der Verhandlung
vor dem Sriegdgeridyt su MWiep ftelte fidhy aber Leroud, daf dex
Hexgang in felnem erten Theile eln anbdever gewefen ift. Hanpts
mann Adbams batte ein Glas Bier umgeworfen nud fuchtelte nrit
ber Hand auf dem Fiiche berum, fo dap der neben hm figende
ObexftabBavzt Nitger fitrchtete, er werde uod mehrece Glijer
wintverfen. U dag au vexbiitew, Hlelt exr Adams die Hand feit,
ohne babel bejoudere Gewalt augwwenden. Der OberitabBarzt
ift Fomilienvater, fein 1weit jiingever Bruber ledig. Dasd vers
anlafte den legteven, fefue unfelige That zu begeben, fidy felbft
au opfern, wm den Yruder, den ex fwdrmerijcy liebte, Yor den
wabricgeinlichen Folaen ded Duelld su bewahren.

Bet feiner jepigen Vernehuung giebt dex Vngellagte an, im
Buftande Hochgradiger Mewvofitdt, gefteigert duvdh reichlichen
Yicrgenuh, gebandelt zu hoben. Lleber felne jeellihe Verjaijung
bet RWeritbung der Tbat glebt er an: Jd batte dad Geiitbly
iy mitffe tbum, wad {d gethon. An ben Folgen fitr meine Bus
funjt; meine Gyiiteng, meine Chre Habe ich gor nicit gedacht.
©chon der Gedanle, daf man fu eluen Ehrenhandel uidg: cins
qretien daxf, Gatte mich, wenn i bei flaver Mebexlegung geivejen
wive, bon meinem Cniichlujje abgebalten. u dem Vingenblide
Yotte iy aber durdhaud nicht das Gelitbl, etwad Unrechted getban
su Daben, fonft bdtte fdy unzweifelbaft die Waffe fofort gegen
widy felbit gefebrt. Jb babe aber audy nachber abfivtiich nichtd
gegen mein Leben untexnounmen, weil {d mid fouft nicht von
dem Yerdachte bitte veinigen {dunen, mit Ueberlegung yebaudelt
su baben, Ynf Befragen bded Vorfigenden erflict Ungetlagter
weiter, bag ex fiix gewdhnlich duveh Aitoholgenus nidgt in feiner
Fuiedfertigleit beeintriichtigt werde. Wenun aber eine befoudere
@emittbEbervegung Hinzutvete, verlieve ex die Selbitbehevvicdhung.
§x babe fich dehalb auch fhon oft vorgenounmen, den ¥:fobol
gang gu meldben, ober bdie Gelellihaft Habe fhn inuncx wicdex
aum Aifobolgenuf vexlettet. Seine Audjagen madgt Angetlagler
durchaud feft und beftinumt,

@8 beginnt fodann die Seugenvernchnmmg, n deven BVeviauf
aeitweife wegen @efihrbung militdardienftiicher Jutevejjen Dbie
Deffentlichteit anusdgeichivffen wixd, (Foxti. jolgt)

-R. ©alle, 29. Mlixzg. In dem Proath dex Hildebrandts
fchen Wiiblenwerle gegen den Wieplhindler Hevrrmann
wollte der Bertreter dex Stligerin dae Gutachten deg Viichers
vevijo.8 Pedmann, wie mitgetheilt, nidht anerlennen, ohue natitve
lich die Buvertdifigteit Dervn Pecmann’d andh nur tn geringiten
in §:age gu gieben. WIS Guund bierfite wurde angegeben, dak
bie Biiher ded Hevvuann exht furg vor dem Streitfall angelegt
worben twaren und davium nicht den Weberblid gewdhven tonuten,
wie et gur BVeurtheilung ded Falled eigentlich ncthwendig wive.
Der NRechtBuelftand vertrat die Anfickt, dak aud dean Viichern
nedy nicgt bevvorgeben fonnte, ob dle Sununen, felbit wenn dad
ndibige Geld vorhanden gewefen ift, audy wirklid an die Wiihlens
wexfe gezablt wurben, Levvmann witd alfo nur hievauf einen Ed
abaulegen Gaben.

i =

Bermifdtes.
Dev @lherfelder Militavbejreinngsprogels, von dem iolr . B.
wiederbolt bevichteten, bt wettere Kuere.  Er fitbrte beveitd
su fbdriften Unterinchungen n auderen Stidten. Hierdel exgad
fich, daB ein 72jihviger Wlomn in Beidlingen qleidjalle
lufrative @ejbdite tn , WMilltd 1 befrehpen *  macbte, Die
Ditifeldorier Miminalpolizet lieg durch Spigel dem Greid,
der ben MNanen Jaufen fidrt, eine Falle ftellen wund vervaficte
fou fn Koin, ald ex den Spifeln Nevate jufiivvie.  Vor dem
Ditffelborfer Gevidit whd gleichiald am 15, April eln Wilitiive
befreinng&progeh veroudelt. Dort figt beveitd cin Wrngt, DSk
feit Wionaten fu Unterjucgunadbaft.
W den Unthony Pellot-Freis von 100000 Fucd. filr die befte
Vorvicbtung 3w Vervpiitung von Saifidsnjammens
ftogen und guxr Nettung der an Vord befindlichen Verfonen
wird wiederum ein Wettbewer b, 1wnd gwar in Havre, vers
anftaltet, nacdem dex im vorigen Jabre gelegentlich dev Parifex
Welteusiteluug abaehaltene Wettbewerd ergebniflod gebliden
it. Die Preidbewerbung witd in Havee am 9 September 1901
cxdffuet wewden. Die Unichldge, Vline, Wivdelle, Ypparate wio.
wiiiffen fn der Jelt vom 1. Yugujt b8 1. September 1901 in
Havre anlangen und am den Heven Kapitdn S. Dechaille
abreffirt fein.

@rofie Bevgitityge find tn den fegten Tagen aud in Jtalien
orgetonumen. Vel Waglto im Bealrte Wodena it ein Vergs
tura niedegegangen, der {m oberen Thale ded Flufjed Scols
enna fgwere Verheerungen angeridhtet bat.  Oberald Vaglie
at fid efne Erdmaffe und Felsbldde tn einer Lduge vou cluem
Stlometer (n Bewegung gefest wnd {ft abgerundt. Dex fhlante
Gampanife dex Doxftivche brach n der Mitte durdy, seriddly
ba# Dad dex Rivde uvd sertuitnmerte tm Sturze einen Tbe
der Rivdywand, an_welder dle Trimmer dex drel seriprungenen
®loden llegen. Do Biarrbausd und mehrere Hiufer tm Oxte
fiad elngeftiiat.  Dad alte Burgichlog dropt cbenfalls eime

uftiizgen. rend einige Bauern dem Hustdumen bes
Futitiat toaen, “Riwite ein @etteniQ etn, mebeve Seute wee




o

d. Die Erdmoffen find nod in mr‘ ng.  Eln Gidwald
abgerutiGt und felne Hauptmaffe 08 Flubihal peftiieat,
verchiittend. Dle Waffer bd §:olmmn, e die Schiees
elge dec lepten Tage hoh an r?lnoﬂ!l‘k bitden bintex dem
tuey elnen fleinen See, dex fidh ftiindiidh ecbueitert und mit
fnex nﬂunm e anf tie Gefteinduinfien, dle Vanlviminer und
affen driidt. Dex Yuuthblld‘. an dbem b8 Hindernif
it::m. wnh neues Unbell bcr n Thal bringen. = Dad Doxf
!

lio muB qang gevdum e, Sauimernd weidhen die
wobner innl ilm'n ¢1uf1ut.mben Hetmitilien, Ne mnlrn
und Rindex wnler Nlogen b — WAndere
werden aud Doexilalien gemeidet. Vel Tovrebelvicing it
gqlrt il}musu bnl eine Exdlawinelfiinfzebn Hanfer erdriidt, 40
e find obdachlod. Dle abgeftiivate Gxdinaffe exfivedt fich
fiber drel Silometer wnd Obetviigt an 2 Wiillionen Subifmeter,

i mehreren Diviern oberbald Vellunos wurden an zehn

dufer bu\\b (S\bumﬁcu verichiittet. Vel Boloana Beneta
Damexn ble rbnkmuuumunnm b8 Gua nody fort und vers
utfadaen newen Sdgaden.
® Raiv. ,Dex Heht, den 611 mix atﬂcm verfauft Gaben, wav
abex gov nkbl mebr friicp!” a, Pladamler, wavim hab'n
Se i nidt frieber gefooft? Sd bnb n Jhnen ja jdhon de jange
Wode anjeboten!”

®nd cin Teojt. Junger Ehemann: ,Qiebe Schivleger-

mome, {d mup B Jbnen offen pefteben: [bre Todter {n un-
extuliglich, jdbzornig, mﬂpuubllwr[ santlitcpiln .
©adwieqermutter: flle diefe Febler find Yhnen m ume

tenmien ! @louben Sie bnuv, bob i meine Todster fonft

Bnen aegeben Liifte?!”

@in Spvadactehrier. ,Tev Shulze foll ja ein arnﬁu Eprade
gcteBrier feln " — , Feil . I:n Debevrfdht fech® fvembde Spraden
und adyt dentidhe Orxthoarapbien!”

Eanjter Wink, Feldwebel: ,Jorem BVater, Einjfihriger
Gnidt, gebivt jo, fovlel #h exfabren habe, in Sbrer Helmath
dle gange Gemcindejogd! ..., Dod mub abex mwxidtiger
Senntagdjdger fein!”

Beim ﬁcrt gettommen. .. . . Frdulein fteadlen fo In St
Deit, daf alled neben SOnen veridwinden mup!” —
«Butlid D, midten Sle mir dad nigt mol vor=

maden!”

"l"i lon ¢
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= " 20, Mirz

a'ulhulluhc Markon 10 P10
d, gewalnies
Nlckll 175 PId. Ster), die Tol
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Handel, Gewerbe und Verkehr.

= In der Hauptversammlung der Buderne’schen Eisenwerke
wesde mitgethelit, dass der Rolieisenabsate sich bisher befriedigend
gestaltet habe, o duss keine stirkere Ansammlung von Vorriithen ein-

seton iet.  Die Cemvufherstellung sei fiir das lautende Jahr aus.
verkaufl, Laupisichlich an Behirden, und das Jahresergebniss diirfte
jeder befricdigend ausfullen.

— Gewerkscuaft Wilhelmshall, Anderbeck. Fiir Mirz
wesdon wieder 100 M. Ausbeute auf jeden Kux vertheilt

= In der Hauptversammlung dex Chemisclen Fabrik vorm.
E Sclering begrindele der Direktor dic Errichtung einer Fabrik in
Rossland oder die Betheiligang &n einer solchen mit gefiihrliches
russischer Konkurienz und den }o'lt-rlmh\mgon. Man will eine Aktien-
Geseltsehalt mlt 309,500 Rb). im Industrie-Centramn Rues'ands errichten,

Kbo de Janeire. 28 Mirz  Weelse! au Losdon 1129,

Baenos Ml 28, Mirz, Goldego 1285

Wanren- and Produktenberichte,
Geotreide.
New York, 20, Mirz, [Telegr] R.ther Winterweizen
Yoco 83, Mairz —, Mai 81, Juli 81'/,, September 80%,. Mais
Miiez 50, Mai 49'/,, Juli 49',. — BMehl 275 — Getrcide-

i
0
©hicago, 29. Mirz, (Telegr] Weizen Mirz 75%,, Mai
76'/,, Maies Mai 43"},

“Hamburg, 29 M. Weltn loce feat, lece holalinissher
108—-162. Lsplata 133-136.  Rog foco iidruesischer fest,
o Hamburg i08-1i2, do. 110—11'1. meekhlhnrgncher 142—150. Hater
fest. Gerrte fest.

®Ameterdam, 29. Mirz. Weizen eauf Termine geschilfisl
— Roggen loco —, sul Termine uuverindert, M , Mai 1.

Miire

'seige.
Rendon, 26 Mirs. (Schluss) Markt fest, theiliwreise etwas hihere
Preize.

= Antwerpen

29 Mirz. Weizen steigend, Roggen bebauptet, Bafer
, Geisie )

o unverindert, bis 'y d. hober, ekl
scher Mais | d. hiher.
zen pr. Mai 9,0, Roggen pr Mai 6,20

Putershurg, 22 Mirz. W,
Bades pr. Mai 4,10,
Zuncker,

* Bondon, 29. Mirz. 96% Jusesueker logo ilh, rubig, Ribeo:

h. 11 d. Kiufer, O sh, 1y erkiufer steti
'm) Rohzucker rnh\g, L5 eu.ndmc.ncu
er behauptet, Nr. 3, per 109 Marz 27y,

aphi 727, un,xug 2, Okt

Bamburg, 20 Mirz. Kalfee behauptet, Umsaiz 1570 Sack.
Hawburg, 20 Marz_ (Vormiitlagsberieht.) Good average Nantos
g;'m —= Ud, Mai 31,75 Gd., Sept. 32,75 Gd, Dez. 33,25 Gd.
h
ﬂlmh'll' 29 Mirz abends 6 Ukr. Kallee good aversge Santos,
hm"b 3 — Gd, Maidl,y) Gd.,, Bept. 32,50 ud., Dez. 33,25 Gd.
ekian

Havre 'Li;u (Behlyssbericit) (Mericht der Muviburger Firma
Peimany ler u good aversge Sanlos, per Mai 3375,
por B

0 per r»ez »!n Rubig.

#iz. Java-Kaifee good ordizery 32,50
Pelrolenm.
- Elmbug. 20. Mire Petroleum rubig, Btandard wbiie leco

amsieidam, 29. N

e B7'emen 29 Mirz (Bissen-Bchilussbericht.) Rallinirtes Pelroleum

*ABiwerpen, 20. Mirz. (Bchlusbericht) Ralfinirtes Ty e welas
loeo 3875 Lex. u itr, yer Mirz 14,75 Br., yer Apil 19,00 per

Mirz, [Te gré Petrolenm Siandard white in
uu York a,u, "do. in Philadel) 00, do. Refiued (in C
do. Credit Balances &1 Oil City 130,00
Bpiritus,

b lln,.uu'g, 20. Marz, Bpiritus fest, Mirs 16 mom, Mirz-
Mgk 1474 G., April-Mai 14 Mai-Juni — G,

“Paris, 20, Mirz e
Apw) QﬁO..Jhl Aug. 0, bq' -Dez. 20,75

*Nordhausen Mirz.  Brannwwein hVol % fiir 330 kg ohne
£ erut € lm lﬂ '/3 M., desgl. 40 Vol. % 58,00—69,00 M,

Oelzaaten, OQele. l‘othuaun,

New Yoik, 20 Misz, (Telogr) Schmalz Western steam 8,50,
do. Rolie und Brothers 870,

Hamburg, 27. Mirz,
futtermittel, Der

510,

Iit.) Spiritus behauptet, Mirz 27,75,

% Gliemann.) Kraft-
{ ein ruhiger. —

zugelithrt.

ebl auf Ab'adang i
maby gef agt, uud erbil
Palwe

ommermonaten

i cbenso das Inter fir Leinen. und

ol n und Mehl 118 ~130 M.,
e s 10-

% M.,
119 M., Leinkuchen 142—1 53 M., Amerik, Mais!
far llﬂ g. ab bier,

& uau.mur. 29. Mir m. o) (unverzollt) rubig, loeo 67,00,
Paris, 29 u. 2. Ribol matt, Mirz(525, Aprl

Wilcox n  Tubs
; e Marken in Doppel-
l:‘»e'i !m Blort elesr mid lug loco 41", Prg.

*Auniwerpen, %, Mirz. Bchmalg per Mirz 102,
Wolle. Baumwoils.
Hauumwolle, Bictig. Upland middl,

121 Watee Taylor 57, 20 Water Leigh 7,

Qualitas 73/, 0r Water bessere Qua!ilit Sy, 32¢
osk courante Qualitss blg, 40r Mule Mayall 89, 40r Medio Wilkinson
/o 22t Warptops Lees 8y, %r Warpeops Rowland 'y, 36r Warpeops

lrn hur!m 121~15: M., Cocmuclun E
v

¥ Mir;
ixed numhlu

TAun nunm 20. Mire., Baucasinn 68',.
Wassersthude 11— Dodeutet uber, — )
& 1 d [}
Hanle und Unstrat, s =))W uohe
Artern, Briick +3,4 aI -
Weiesenlels, 0 +2,741 4 -
d +1,62112) -
Trotha , , 8,18 -
Al 2, o

Torgaw . . <9 + 2,70 -
Witfen 435618 | -~
Rosslan 4340/21 | -
Barh 438620 | -~
Mave +347/18 | -
Tange: i 4,28 -
Wittenberg { 4,05 2 -
Domite Pe L4357 1] -
Favenlurg +362) 9] -
H

apab. 13 P, Blori. 6 8. 2 4., englischen 15 P, Sierl. T 04 i | barg —
[ - A —— —_—
Nenroder Kunstanstalt | 82110750
Berliner Bé Nienborg E.V.-A .hg 4 lw,soz. VIi. unkb. b, 1903 - gg, 3
eriiner worse Nordd. Eiswerke . . 65, 0. VIII 8.b.1905ukb. | 32 90, st
2 Omnibus-Gesellschat " [13 180251a6] d0.IX, u!XuM!Buk. 99,206 [Aplerbeck .
vom 29, Miirz, (:ppdn Puyukum i3 31:3,226 g)urnndu‘l; Obl. fre. Z. | 212 n 5u0fA renberg Herg
(Erginzung zu den telegr. (rcnslcm & Koppel . [20 (166,25 [do. do. . 7w
m»dnﬁgen - gestr. Abendﬂl»u) Passay i z;vatz‘%‘g;‘ Demﬂ -Pld f g’;. e v”
as /2 275,000 ) )
Bank-Di 0. Baxopia Cement . . . . [14 (114 do. 4 unkdh,lg‘ﬂ 98,/ &
Schiffer u. Waleker .| 3 | 58] do. XI.u XII ,, 100 98’ 5hde'>nsohdl' Bergw
Berlin Wechsel 43, Lomb. 32 15y osiselie Cement . o x'mzm“oow Hamb. ypothek.- Pld. [Conol. Marie . . . 001
Amsterdam s Drissel 1 B et it 2001 B 55110 wake. 1905 4 | 99.000:6/Dnxer Kohlen kon, . .| 9 [18136wa
Petersburg 8. Wien 5. [gion = o, . do. 'u.,k is 1000 -, 98'001_clGelsenkireh. Guasstah.[14 1260006
London 4 Paris3. mens'& Lialske i a0y do. 30150, \m:‘.ﬂﬂs Yl 91,000 gagone
Steitiner Cham. Didier 30 297,2606{ do, 8. 46-190, uk. 1905| 312 q /2,231,
Deutache Fonds- u. Staatapap sudenburg. Muschin. .| | 6825uc) o. aite u. com. ..+ | 23] 90,0000 b TR [T
Barmor Stadtanieilie | 312 93,000 (Ver Koln-Rlottw. Puly. 12 190,206 {Hans. Bod Pllul' 1904| 8/4] 94,000 Mu]v(b)hlxgrjlj‘:l h";‘\; K oae
Betliner Bladt-Obl, | 912, 20600 Wk, Drane Tadeen | M 101,000 | ' do. . do. < | 3% 92,000 1Rl riean konv, .} 0 | 75,800
do. do.  1802| 312! 96,75k s 3 | ¥ g 193 001,
um‘,b\,m, ,;. A,,] :,, 04 M ‘{:, an LS'I"VIS.- 6 | == do. ‘;!oh AT o 9. 06 | | do doﬁne':\t‘cl:':l‘ 191,00k
2 0 e et conv. . . 5 "
Wittener Guss . . 118 1197,000:6] ek, i 82,5066
Wes! | 312 93,90!«» ) do, Serie IL. . .
Ban “éruf-‘-o.‘é.f :‘\ul g — — |Wilhelmshiite eonv. 12 | " | o’ nkb. bis 1905 .| 32 90 p0ucNen &Scliwert.St-Pr § 1342800
Bayrische Awleito . .| V2] 95,500:0f2UCkerRbY Fraustadt 11 162,780 d,,, “nm‘,, bis 1807 .| 32 oo : b
seliw. 20 Thir, L= 130,400 % . . 0y e 10,5026
ﬁ:{:”nn'.\«; Pr.-Anth. | 312 132.601:pDeutache Bisenb. Prior. Oblig. ga.Fm vg ok {;’1&00 : 1%? :.u Stadtberg 70,0006
Hamb 50 Thir.-Loose | 8 180,500 {i56yim  Gironna . 4 378 — — I vém.-Pldbr.| 8 128,50 [Worm-Jevier 19,5016
Loose |e= | 25:250 Joutprone: Budiein : 1 3" | 99,80:0{ Nordd Gr-Cred.Pfab.| § | 08,800
Loosel 8 181,000 - : 5, }:,Y, ;’;),(,:’ L al,'noi’él:'f Oblig. v. Industr.u. Borg w. - Gee.
S Ssischie » . . . . : V. i 3
A T akiaitie Bends. Deutache Einenh St. Priov 13,;3 LNV o | 8760
el ol 8
o B | 87,50u0)l War = 0. 1X. X. 1906 uk. 87,00 e
‘“\‘f",',,,ﬁ‘,’i".,ﬁ":.“:, ) 750n0] Dorimund Gronmu [8'/23169,90»: do, X1 X1, 1008 uk| 4, | 87,7060 e Gyt | o] =
Barleita 100 Lire-5.00e | 21,2506] M urienb.-Mlawkaw | 5 113250 | do. 1IN ILI. 1906 uk.| 3%s| 82,300 [Dessauer Gas. . . . . Y2, 106,25)26
oty amn A, w 41/2 84,5006] tprenms, Biidbahn . | 5 | Pmmh, ? 102,506 |Dortmunder Union 1110,400:6
o 4 P.B.-C.-Pfd gv 1]1 12110 :t‘r’ . gy B:rlPPlzrd?‘;‘ l‘u | 3! 96»5%
Chilen Gnld -Anl, 1559 do m Vo uoo amb.-Packetfahrt . .. Fo g
Chinesische SL Anl N 1. g.:m Laurahiitte s 2t g;,zu
a0 v . -Stgst. do. X1V, ukb, mos | | 97 70u6|Nephta Obligationen § 412 97,
do. da itine L et o Sl do. ukb, 1904| 3'/2| 90,5Gu6iNorddentseher Lioyd 97,756
do. 1890 ,90bs JLemberg-Czernowitz . — ~ Py, Centrb.- Pldbr. 1900 98,70126]Oberseh). Eisen-Ind. | 94,60ue
do. wm 41/ 81,250:6J0est.-Frz. Staatsb., gar. 90,460 do.  1900| 812 . Tiele-Winkler . | -
Ezypusche an Anl.| 3 - do E!gﬁnzung‘n Garten . | st i
do. " do." do. | 3 o 0oy Doesterr. Lokalbag
2 ; err. Lokelbahn . .
Sl | SRR ek ] S5 & Se e
do. kons. Goldrente |= 90613 idda 5 - o, do.3'4% Apr, Bank d. Berl. . 144,000
0. Monopal-ant. |~ | 43400 bligationen | 5 (104406 [py Prabe..Dk. uk. 1905 ramolponi . Derl, Kassche 3 140,900
do. Gd.-Anl.v. 1800|—= | 87,750 Ung Vord»-m Gold-0. 4!": 102,302 4o, X VII1 ukd), 1908 31/2| 98,5006 e Handalasardin 102,500
Lisgabon mdum 1886] 4 | 70,001:C] do. Eisenb.-Sil 4121007506100, X1X uledb. 1009| 4 | 98,50ui00) a0 M NEIRS 90,0006
4 7010‘;1.lw‘\neam Dowbr. gar. | 43/2102,106 do. XX u.XXI uk.19i0 , 7852810610 W, n. Komm, . !0( 106
ud. 10 Fire. I.oo:u - osl.-Woroneseh Obl. = Jdo Wleinb-Obl.b. 1004 | 82 20N IDansiger Privathank .| 1 122,006
uem.unul 5 | 96200 K- Chark s +., Obl., 89 97 50mcl 8% o » . b.1908 “UDeutsche Grundsehuld .75!-
5 | 96,200 [Kursk-Kiew b 97,8016 do, Commn.-Ob1. b. 1007 | 3Ya] — —  [Deusche Brondshuld 1378006
\Im\\cg Stasts. Anl 883 | — — |Mosco-Kiew. Woron .. 97,2526, do. do. Em. ILunk, 1910 101,500 | Go, Hypoth. (,,,,3 2/2,109,75b26
Qesterr. 1860er Loose .| 4  141,101G;M o Rh.-W.Bder,!.III.V.‘ [Dresdener Bankverein {115,401:6
R:lm.m Auleilie xlasl P o] reoet o : %5017: S kb.b. 160 A g %ﬁhsmner Kre Ya
0. 0. nnucro 73,600 e <o ? .u. 8 28lGothaer Pri ank
do. Kleine . 4 | 74200/ Orel-Grisi 1850 | . 1. 4 | 98350 VI, ukdb. 1004 | 8l 9070m SR e T
Rn-s Gold-R. 1854, 91 6 | '~ [Rjisan- l\v-wlvw .. 4 | 98,1008 1 VIL., 'unkdb. 1908 98 25'nu Hamburg. Hypoth.-B. .
do. Orient-Anl. IL| 4 [100,25t; [Ridsen- Lmlskmnkd. et , VIL, ukdb. 1310 98,601 K-)mgsbe creinsh.|
do. do. HE|S {oor 4 | = = |sdinsische . 93,000 a5 B Ay
do. Nicolai-Oblig. .| 4 | — — [Riasehk- \lmulnsk 5 | 97,10u60 " go, [ e A b,
do Budcn krvdu‘. a — [Rybiask-Bologoye . . . 4 | 87,10me}" do, Magdcburger Privath.,
g . gdeburg
i e SN 4 | 97,908 estpr. it/ L 1.3 Nordd. Grond-Kredit. 1,000
Russ Pl.nu »A.ﬂ 1951 a 3 |'— — | ¥|Pommersche , .. Pomm Hyp.-Bk
8661 5 Warschaa.¥ cner lOex 4 | = — |8 JPosensche . Pr. Hyp.-B. (8 wlb) 0
Sch\ml St-Anl. 1880 2112/ 96,000 0 £ = == | §|Preussische Preaee. th("" Bl 1
do.  1800| By \Vladlkamkas Ohhg. . ; & |Siichsische 500 |Rheinische Bank 83,608
o Hyp.-Ptdbr.1678) § | 07,100 |, 40. unkdb. o 1908 97,1006} 7 |Behlesische 102,000 | Wilbelma,Mad Alig. 1. -
'I‘nr‘lirﬁhe AnIuhL i, X {‘hnﬁwba 1r,n II ll:;} i ifa| — = |em——— - e _LJ__—__*
g N or! xem ac. . o &
o, ; af) d G‘, ’1 - ‘%%33 R Lelplller Birse, 26, Mirs.
1a en. Lien, ,50020] :
Usgarische Gold Louian, 8.Fr 1o 1631] 8 | == '[B Sdchs. Reat.-Anl |8 fri Manst. Gew. 1682 100,506
o . do, |5 |116,50%8 do. a' | 8 do. 187 100,004
""m'-l-l’lcnﬁe ety == do. 500 50" do. Eﬁ"ula» 006
% ¥, ony. 85,706
"‘““"_"" Aktien. Anatol. 1. 2040 M. 0500 oo Siastsant 1656, | 100 | oagou [ do. " ibekonw| | 95706
A.-G. 1. Anilinfabr. 3 11 2640 M, 100,700 [3)72 do. 67 kv. 4% 500 ! 97,60 [3y2"Altb, Landoblig.! 1000 | 96,006
Admiralsgarten-Bad . .| 4 Macedonisehe G. 58,004 3'/: Landrentenbr. | 500 | 95,500 [33 do. do. 500 | 96,006
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Emser Quellsalz
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Zoologischer Garten Halle,

Actien-Glesellschaft,

Nachdem die Grimdung and handelsgerichtliche Eintragung der Aktien-Gesellschaft ,Zoologischer Garten Halle* erfolgt ist,
wenden wir uns an die Biirgerschaft, deren thatkriiftiges Eintreten das Gelingen des Unternehmens bereits gesichert hat, mit der
Bitte, durch weitere Zeichnungen unseren Zoologischen Garten in einer dem “Anschen und der Bedeutung Halles wiirdigen Weise

ausgestalten zu helfen.

Die Erifinung wird bereits am 23. Mai stat(finden, daher bitten wir die Zeichnung von Aktien und Schuldverschreibungen
moglichst bald bewirken za wollen.

DBer Autsiclltsratln :$

Kessely Geh Buus'-th a D,

M. H
-Rath Dr Mekus, W, Sehliiter.

Zur Annahme von Anmeldungen und Einzahlungen haben sich giitigst bereit erklart:

Der Vorstand:

Braunschwelg, Herzfeld,

¥. Apelt & Sohn, Hermann Arnhold & Co., Julius Becker, G. Il. Fischer, Frenkel & Poel.g:, ll:'rledmann & Co.. Ernst Haassengier & Co,

D,
¥iallescher Bankverein von Kuliseh, Kaempf & Co., Landschaftliche Bank der Provinz . Fo

celiner, W. Thoss.

& Co., L. Schinlicht, Spar- und Vorschuss-Bank, R

Ahw’sche Renlschule,
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‘Bah Lanlerberg im i,
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ftet8 finntlidpe Jiglinge
bier die Einjir.- Vritinung.
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Mlmalr-Vnrmmnngsanslan

v Dir. Dr. Fiseher,
1888 staatl, eoncess, fiir alle Militair-
und Schulexamina, Unterricht, Dis-
ciplin, Tisch, ohnung von den
hichsten Kreison vorziiglich em-
;follcn. Uniibertroffecne Er-
ol‘e 1900 bestanden 5 Abiturienten,
u, l ihoriche, 8 Primaner, 23 Ein-
ige nach kiirzester Vorbereitung.
K us Abtheilungen, individuelle Be-
dlung, bewiihrte Lehrer, sorgfiltige
erwachung. Es wird nur eine be-
Zahl von Pensioniren auf-
genominen, Bisher bestanden 1700.
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Literode am Hav
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i ))u‘uma den 15 April L Jd.
LBormiilngs. Die anctinn
Dr. Raumann

& Raake, P, Schause:

Yo T T
o Weltbekannter Kur-u Badeort.

© hw ergleichiiche Herlerolge
ber Gicht Rheumakismus.Jschias,
J Golenk: Nerven:Magen-u.Barmleiden,
sowle bei Krankheiten der ﬂ/ﬂmung:wyanz’

?rospecle gratis.
Sfadl' l@rvex waltung.
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Brennmaterial ersparen

LOCOMOBILEN 6

mll 1u=znt Rohrenkessel,

Pierdekraft,
dauerhaﬂeste und zuvcrlusslgste
Betriebsmaschinen

e Industrie wa L
Landwirthschaft, &=

JAuszichbare Rohrenkessel, Centrifugalpumpen, Dreschmaschinen bester Systeme,

Hochste Auszeichnungen 1000: Dresden, loval, Winnitza, PoKOW. _

I. Purcel 5

Fabrik:
“ Lelpzigerstrasse 9.

Eigene D. R. Patente No. 65852, 42503, 92599.
15 Ehrenpreise, Goldene Medaillen etc.
Specialitit:

Anker-Duplex-

G ALLGEMEINER DEUTSCHER 4
VERSICHERUNGS-VEREIN STUTTGART,

() =,
dJuristische Person 4 Staatsoberaufsicht

Gesammtreserven iiber 20 Millionen Mark.

Der Verein gewilhrt
zu billigen Prilmien unter sehr giinstigen Bedingungen

Unfall-, Lebens-, Kranken-, Militirdienst-
und Brautaussteuer-Versicherung,

Magdeburg

Stadtgeschiift:
Hasselbachstrasse 2,

Geldschrinke,

sowie die fiir alle Lebens- und Bernfsverhilitnisse
unentbehrliche

M‘lhlk‘tmmem

Panzer - 'l‘l esorthiiren,

Panzer-Gitter, Panzer-Fensterverschliisse.
Vertreter werden gesacht. 4

Zlatt, ohne jeden Angriffspunkt,
feuersiche
fallslicher,

sichergegen L Rermit-Schmelz=
Pulver,

Haftplicht-Versicherung.

Zur Zeit bestehen ca. 898000 Versicherungen
ilber 2640000 Personen.

Vertriige sind mit mehr als 1500 Corporationen abgeschlossen.
©®~ Aller Gowinn fliesst den Versicherten allein zu. g
Heusserst coulante €nischddigung.
Prospekte und Versicherungsbedingungen werdea gratis
abgegeben.

Suhbdirection Walle a/S.: W, Lotze, Aite Promenade 6}
Marschall. Grner\lnﬂent, Halle a/S., Herderstrasse 1}
K. Rothe, Inspector, Halle a/8., Jahnstras:e 6; Hermann

r — diebessicher,
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%&ryﬂm@{’ Vereur]
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stiidt; Panl Thiele, Kanfinann, Merseburg, Gr. Ritterstr.18.
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